

**Отчет
о работе библиотек МКУК «ЦБС Шелковского муниципального района»
в рамках реализации Единой Концепции духовно-нравственного
воспитания и развития подрастающего поколения
Чеченской Республики
за IV квартал 2020 г.**

7 октября в Гребенской сельской библиотеке прошел час доброты «Нет плохой погоды для достойных дел» для учащихся 2-3 классов Заведующая библиотекой Джабрагимова Э.А. рассказала присутствующим о том, чтобы вырасти добрыми и вежливыми людьми необходимо совершать добрые дела и поступки, употреблять вежливые, «волшебные» слова.

7 октября в 16:00ч. в читальном зале Центральной районной библиотеки провели беседу «Дорога мира, дружбы и согласия» для широкого круга читателей.

Заведующая библиотекой Имаева Э.Ш. объяснила присутствующим о том, что уважение к людям, стремление совершать добрые дела - это те качества, которые должен иметь каждый человек.

9 октября в Курдюковской сельской библиотеке прошел час общения «Достойные потомки великой страны» для учащихся 9-10 классов.

12 октября в Кобинской сельской библиотеке прошел информационный час «Легендарный танцор XX века» для широкого круга читателей. Заведующая библиотекой Акаева М.Д. рассказала слушателям о жизни великого танцовщика, которая была также необычна, как и его творчество. - Махмуд Эсамбаев – гений, которому покорились все танцы народов мира. Такие танцоры рождаются раз в 1000 лет. Во всем мире великие хореографы и танцоры (среди них – Игорь Моисеев, Галина Уланова, династия Сухишвили) давно это признали.

13 октября в Кобинской сельской библиотеке прошел час информации «Мы гордимся своей историей» для широкого круга читателей. Ведущая не только поведает о происхождении чеченцев, но и затронет быт и обычай тех древних времен.

13 октября в Каршига-Аульской сельской библиотеке прошел час чтения «Твори добро на благо людям» для учащихся 5-8 классов. Заведующая библиотекой Шамавова У.Я. объяснила присутствующим о том, что уважение к людям, стремление совершать добрые дела - это те качества, которые должен иметь каждый человек.

13 октября в Старо-Щедринской сельской библиотеке была оформлена фотовыставка «Учителями славится Россия» для широкого круга читателей.

14 октября в Каршига-Аульской сельской библиотеке была оформлена книжная выставка «Природа ищет друга» для учащихся 5-8 классов.

Детям предложили познакомиться с красочными книгами на выставке, рассказали о писателях, которые любят природу и пишут о ней в своих стихах и рассказах. Дети приняли участие в викторине «Лесные тайнички», отгадывая загадки о животных, о насекомых, о наших пернатых друзьях.

16 октября в Дубовской сельской библиотеке провели беседу «Помоги ближнему» для широкого круга читателей. Заведующая библиотекой Балимурзаева З.А. рассказала читателям о том, как важно совершать добрые поступки и уметь радоваться за других людей.

6 ноября в Червленской сельской библиотеке прошел тематический час «В единстве наша сила!» для широкого круга читателей. Ведущая рассказала ребятам, что в нашей стране – Российской Федерации – проживают кроме русских еще более 100 народов и народностей. И у всех своя история, свои обычай, своя древняя культура, своя литература.

14 ноября в Сары-Суйской сельской библиотеке была оформлена книжная выставка «День рождения пророка Мухаммада (с.а.в)» для широкого круга читателей.

На выставке посетители познакомились с литературой о его жизни, о духовных ценностях ислама, хадисах пророка, его мудром учении.

14 ноября в Кобинской сельской библиотеке прошел тематический час «Хранительница домашнего очага» для учащихся 5 класса. Слушателям рассказали о том, что хранительница очага – это именно тот человек, который создает в доме атмосферу тепла, спокойствия, уюта и комфорта, помогает сохранить семью.

16 ноября в Гребенской сельской библиотеке была оформлена книжная выставка «Сто народов - одна семья» для широкого круга читателей. Выставка знакомит с историей обретения православной святыни – иконы Казанской Божией Матери. Этот праздник тоже приходится на 4 ноября, и эта икона считается на Руси заступницей, в тяжёлые лихие времена к ней с молитвами обращались и Кутузов, и князь Пожарский.

16 ноября в Ново-Щедринской сельской библиотеке прошел урок доброты «Терпимость и дружелюбие» для широкого круга читателей. Учащиеся познакомились с понятием слова толерантность, с чертами присущими толерантному человеку.

17 ноября в Червленской сельской библиотеке провели утренник «Милой маме» для детей. Ведущая познакомила присутствующих с историей и обычаями празднования Дня матери в нашей стране и за рубежом. Продолжилось мероприятие беседой о наших мамах – о первом слове, которое произносит малыш, как ласково, тепло и нежно оно звучит на разных языках мира, о том, как наши мамы заботятся о нас, любят нас.

19 ноября в Курдюковской сельской библиотеке провели беседу «Воспитание детей в вайнахской семье» для учащихся 5-8 классов.

Слушателям рассказали о том, что духовно-нравственное воспитание в современной чеченской семье происходит по принципу максимальной адаптации в реальной жизни. Сущность его состоит в том, что ребенок как член семьи, взаимодействующий с социальной и природной средой, находит с помощью взрослых адекватные пути и способы выживания, принимает посильное участие во всех делах семейного сообщества. В процессе этой деятельности происходит социализация его личности.

5 декабря в Старо-Щедринской сельской библиотеке была оформлена книжная выставка «Исламан сирлачу новкъахь» для широкого круга читателей.

5 декабря в Харьковской сельской библиотеке была оформлена фотовыставка «Молодежь - наше будущее» для широкого круга читателей.

7 декабря в Старо-Щедринской сельской библиотеке провели беседу «ВИЧ - знать, чтобы жить» для широкого круга читателей. Ребята прослушали информацию об истории заболевания СПИДа и узнали, что такое ВИЧ и СПИД, как передаётся ВИЧ-инфекция и в каких случаях заразиться невозможно.

7 декабря в Дубовской сельской библиотеке провели беседу «Вопреки судьбе» для широкого круга читателей. Ребята вместе с библиотекарем разобрали значение слов «доброта», «милосердие», «добрые дела». Искали ответы на вопросы: «Что такое доброта?», «Что такое зло, встречались ли вы с ним?», «Легко ли быть добрым?».

9 декабря в Центральной районной библиотеке провели беседу «Сам себе адвокат» для учащихся 9-10 классов. Школьникам рассказали о том, что в современном информационном мире человеку существовать отдельно от общества совершенно невозможно. Каждый человек живет в социальной среде, где сеть свои правила и порядки. В нынешнее время незнание государственных законов и прав человека не только «не освобождает от ответственности», но и может привести к самым неприятным последствиям.

12 декабря в Бороздиновской сельской библиотеке провели беседу «Ислам не приемлет наркотик! Ислам против СПИДа!» для учащихся 5-11 классов. Слушателям рассказали о проблемах наркомании в подростковой среде, рисках для здоровья, опасности приобретения ВИЧ, СПИД и других инфекционных болезней.

21 декабря в Ново-Щедринской сельской библиотеке провели беседу «Чужого горя не бывает» для широкого круга читателей.

Заведующая библиотекой Давдиева О.Н. расскажет участникам встречи о том, что отношение общества к инвалидам, детям-сиротам, старикам характеризует это самое общество. Это показатель его нравственного здоровья или незддоровья.

22 декабря в Харьковской сельской библиотеке была оформлена книжная выставка «Мир на чеченской земле» для широкого круга читателей.

24 декабря в Каргалинской сельской библиотеке прошел урок милосердия «Мир держится на доброте» для широкого круга читателей. Ведущая рассказала присутствующим о том, что человеческая доброта и милосердие, умение радоваться и переживать за других людей, создает основу человеческого счастья. Доброта - это такое состояние души, когда человек способен прийти на помощь другим, дать добрый совет, а иногда и просто пожалеть. Чтобы делать добро, прежде всего, нужно им обладать.

28 декабря в Центральной районной библиотеке была оформлена книжная выставка «Этикет: золотые советы и правила» для широкого круга читателей.

Методист МО ЦРБ:



/ И.М. Янгулбаева /